



小网格链接服务群众最后一米

向阳街道聚焦辖区重点人群,凝聚抗疫暖心力量

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙潇 摄影报道)疫情之下,心向暖阳。为全面服务感染新冠病毒的群众,切实保障辖区群众身体健康和生命安全,向阳街道充分发挥网格化管理的突出作用,扎实推进宣传、排查、管控、服务等多位一体的网格化管理模式,坚决为辖区群众办实事、服好务。



大力度推进,织密“一张网”

向阳街道由街道领导班子分包指导,社区书记担任总网格长,实行“1+X+N”体系,依托辖区网格化管理,全面摸排网格居民基本情况,通过电话、微信群、短信等手段,及时了解居民群众诉求。同时,全力构建网格合作化作战体系,各部门间相互配合、相互协作,齐心协力满足居民群众诉求,打通服务居民群众“最后一公里”。

“我把她的微信还有电话推给您,您加上她,您看看她需要吃什么药,然后您把药开好了,我过去拿,拿完了我给她送过去。”近日,兴隆街社区工作人员向社区主任反映,一位居民因病居家,着急用药无法出门,社区主任依托“网格合作化作战体系”,主动联系社区卫生服务站,希望服务站能够根据患者需求提供药品。社区主任拿到药后,叮嘱居民要注意防护,有什么情况随时进行沟通。最终药品送到居民手中,让寒冷的冬天有了一丝暖意。

“刚刚把药给大姨送去了,我这心也就落地了,要不总是牵挂大姨的这个事情,不过刚听大姨说,她还有点发烧,我们会随时关注她的病情进展。同时,也感谢社区卫生服务站密切配合,让大姨的心事得以顺利解决。”兴隆街社区居委会主任王娜说道。



精准化管理,绘好“一组图”

为全面精准了解网格化管理,向阳街道对网格划分、网格员、包保人员、重点人群联系方式等重点信息进行标注,层层压实责任,确保工作全覆盖、无死角,特别是对一些行动不便、不会使用智能手机、有基础病的老年人等重点人群,加密走访频次,积极主动询问楼栋长、邻居

出门活动情况,密切关注他们的健康情况。

“现在非常时期一定要把自己保护好,出门一定要记得佩戴口罩。”“这下雪天,路还滑,还得麻烦你们给我送东西,真的太感谢了。”华茂社区毓祥志愿服务队为失独老人送去蔬菜、鸡蛋等生活必需品,积极满足居民生活需求,让居

家中的重点人群感受到温暖,通过走访、送温暖等方式,配合网格员密切关注辖区重点人群,及时掌握居民情况,充分发挥疫情一线力量。

同时,积极发动居民通过微信群等形式广泛宣传报备功能,动员群众及时主动报备;根据群众需求,及时协调有关部门,共

同做好药品、物资保障和上门服务工作及应急处置工作。“为满足居民的疫情居家需求,我们团队分成6个组,居民有什么事情,我们可以就近为他们服务,同时结合平时工作,第一时间将居民的情况反馈给社区。”华茂社区毓祥志愿服务队队长王彩梅说道。

建好党校主阵地 写好培训新文章

毓璜顶街道多措发力助推党校焕发新活力

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 宫若曦)2022年以来,毓璜顶街道党工委始终坚持党校姓党、质量立校,通过完善体制、丰富师资、创新模式等多措发力,推动党校焕发新活力,确保党员教育培训取得实效。

完善机制体制,打造“规范化”街道党校主阵地。明确组织架构,实行区委党校领导下的校长责任制,校长由街道党工委副书记兼任,主要负责统筹部署分校运营工作;设立委员1名、联络员1名,主要负责联系对接、组织开展课程及活动,切实履行好党工委“办党校、管党校、用党校”的主体责任,确保党校正常运转。精心选置场所,结合街道党群服务中心的优势条件,建设实用、开放、共享的街道党校培训场所,同时不断延伸街道党校“触角”,目前共设置毓璜顶街道党群服务中心和大海阳社区党群服务中心2处阵地。结合实际,确定“严格标准、一室多用、资源共享、实用实效”的原则,坚持高标准建设,设置有多功能厅、图书室、研讨

室等多个场地,实用面积可达500平方米。实现多媒体应用,开通直播平台,使外出党员随时随地加入课堂,实现参训全覆盖,“三会一课”无缝对接。统一规章制度。建立健全党校建设发展规划、年度培训计划、学员管理制度、教师职责等4项内容,使各项工作职责分明、有章可循。严格培训制度,不定期查阅学员的学习笔记、心得体会,检查考勤情况,对不合格的学员给予批评教育,促进教学档案规范化管理,逐步完善学员名册及鉴定、年度教学计划及工作总结、教学活动内容登记等情况,每次培训及时立卷归档,统一存放。

丰富师资课程,提升“特色化”党校办学高质量。党校秉持“扎根基层、立根固本”的特色办学理念,深入挖掘教学点党员教育资源,着力解决城市社区党员教育培训“最后一公里”的难题。建立高质量教师队伍,坚持“内育+外引”双线融合,通过整合区、街道、社区三级师资库,壮大基层党校师资队伍,强化党员教学效果。党工委多次邀

请区委党校高级讲师、市委党史研究院(市地方史志研究院)院长授课,同时聘请二十大代表冷晓燕、“战斗英雄”古文正等16人组成教师队伍,围绕百年党史、红色奋斗等内容开展教学。制定几套特色课程,结合区委组织部“芝心港湾幸福家园”党建品牌建设工作,将“二十大精神进基层”“红色党史党课”“社区工作者能力提升”“廉政教育”作为街道特色课程,打造大海阳社区为特色教学区,组织社区书记分批次现场观摩,社区副书记每周轮训学习,切实提高培训实效。截至目前,开展培训14期,累计培训2341人次。

创新教学模式,探索“精细化”党校教学新路径。坚持“大党校”理念,致力于创新党员教育培训方式,根据不同学员培训需求、制定多个培训方案,提升党员教育培训的实效。丰富学习形式,把好“安全关”。疫情期间,为减少聚集,党校利用“学习强国”“灯塔大课堂”“干部网络学院”、微信公众号、微信群等线上平台,定期推送上级政

策、经验做法、榜样党员等内容,确保疫情期间党员学习教育不间断,通过丰富的学习内容提高党校教学吸引力。截至目前,2022年度线上学习已达1500余人次。注重因材施教,把好“需求关”。针对街道机关党员及社区“两委”成员,利用党群服务中心教学点自身优势启动“党校+夜校”,为街道机关干部、“两委”成员搭建闲暇时间学习成长的平台,为青年党员“充电赋能”。针对社区党员干部及居民群体,联合社区开展“党校+社区教育”,依托党校平台,无偿开放电化教学设备及图书区,让社区工作者及社区居民就近接受“家门口的教育服务”。实时双向反馈,把好“实效关”。培训期间,党校加强学用督导,将党员学用情况如实记录在党员培训档案,并及时反馈。同时通过为学员发放《学员手册》《学员反馈意见表》《学员笔记》,实现党校宣传和意见收集,截至目前收集意见建议50余条,学员心得300余份。通过实时双向反馈,共促共建,确保党员教育实效。

南通社区发起暖心行动



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 于斐斐)为弘扬睦邻友好时代新风,缓解群众买药难题,南通社区借助微信群等社交平台开展“邻里互助、药品共享”暖心行动,并将行动倡议书转发至网格群中。这一倡议立即得到辖区居民的积极响应,在自家药物足够的情况下,大家把多余的药品分享给有需要的邻居,让寒冷的冬日多了些温暖与感动。

“我们家虽然没有备药,但是有营养液,有需要的邻居可以一起交流。”一句“我家有”,消除了邻居特殊时期用药的焦虑,一句“我可以帮忙”传递着邻里之间守望相助的温暖。远亲不如近邻,病毒虽然拉远人们之间的距离,却让邻里间的心贴得更加紧密。

下一步,南通社区将继续发挥小网格大治理作用,连接家家户户,从共享药品开始,促进居民共建共享互帮互助。

毓西社区暖心服务在行动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 曲伟 胡胜男)连日来,毓西社区工作人员集中力量做好社区居家隔离人员的服务保障等工作,全力守护社区居民的生命健康安全。

每天大数据平台把居民核酸信息发来后,毓西社区工作人员就从中找出辖区居民的信息,再由网格员一一联系对接。信息不定时进行推送,无论凌晨还是深夜,每天要从上干条信息中找到辖区居民信息,没有一丝懈怠。社区网格员为居家隔离人员提供关爱服务,是居民的“服务员”;送达生活用品,处理生活垃圾,是居民的“跑腿员”;及时与居民沟通,舒缓居民焦虑,是居民的“疏导员”。“感谢社区工作人员的服务,你们辛苦了!”居民罗女士感激地说。

海岸路社区上门为老人接种疫苗

本报讯(芝罘融媒记者 李焱)为全面做好新冠病毒疫苗接种工作,海岸路社区开通“疫苗接种直通车”,为辖区内一些年纪偏大、行动不便的老人提供上门接种服务,践行为民服务的热情和初心。

社区工作人员和医护一行每到居民家中,先诊断,再接种,留观,一系列完整细致的服务让居民安心、放心。

疫苗入户,保障到家,这个冬天太暖心。海岸路社区将继续携手疫苗接种队,为民做好精准便利服务,全面筑牢免疫屏障。

“双报到”单位为航院社区送生活物资

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 王楠)近日,航院社区“双报到”单位市文旅局赠送社区防疫物资4大盒口罩和20箱方便面等生活物资,展现机关单位的社会责任和担当,为社区工作人员提供强有力的保障。

社区是最后一道防线,社区工作人员坚守岗位,以高度的政治责任感和使命感做好防疫工作,守护辖区平安。连日来,航院社区工作人员免费送药上门,为辖区内有基础病的高龄老人协调送医,用汗水守护一方平安。